



### **Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,**

zdravím vás všechny na počátku měsíce února. Letošní únor přibližně na polovinu prožijeme v liturgickém mezidobí a v době postní. Liturgické mezidobí má být dobou práce, doba postní dobou přípravy na oslavu svátků umučení, smrti a zmrtvýchvstání Ježíše Krista. obojí potom dalším krokem na cestě víry. Příklad nám může dát boromejka Matka Vojtěcha Hasmandová; výstava o jejím životě a odkazu bude v našem kostele do 20. února. I proto jsme ji zařadili jako světce měsíce, i když ještě nebyla blahořečena ani svatořečena.

I dnes vám chci nabídnout některé náměty pro vaše modlitby:

- vzpomeňme na naše dospělé katechumeny, kteří se připravují, aby o Velikonocích přijali svátosti křtu, biřmování a eucharistie; program jejich obřadů je uveden dále;
- vzpomeňme také na děti, které začaly přípravu na 1. sv. přijímání, a na dospělé, kteří se připravují na přijetí svátosti biřmování;
- vzpomeňme na nemocné nejen 11. února, kdy slavíme Světový den nemocných;
- vzpomeňme také na věrného člena redakční rady našeho Farního zpravodaje Ing. Jana Holomka; v těchto dnech leží v nemocnici a toto vydání Farního zpravodaje připravujeme po mnoha letech poprvé bez jeho významné pomoci; přejeme a vyprošujeme mu brzké uzdravení;
- vzpomeňme také na paní Alenu Veithovou, která dlouhá léta přispívala svými básničkami do našeho Farního zpravodaje; v úterý 29. ledna 2013 zemřela. Její poslední uveřejněná básnička začínala „Do země vánoční básník šel...“; ať platí i o ní.

Děti budou mít jarní prázdniny; přeji jim i jejich rodičům čas krásného odpočinku. A vám všem přeji a vyprošuji požehnaný čas nového měsíce.

*Otec Václav Slouk*

*PS. Opravdu srdečně děkuji i touto cestou Marii Podešvové a všem mladým, kteří opět připravili a uvedli 12. Jakubský ples. Pán Bůh zaplať! Ve chvíli, kdy tyto řádky píšu, přeji, ať se ples vydaří.*

### **Kde je to lepší?**

*Kdo na to odpoví?  
Lurdy, či Fatima?  
Jak to jen hodnotit  
když srdce vzpomíná.*

*To právě On tu ženu  
požehnanou mezi ženami  
i ve dvacátém století  
posílá s láskou na zemi.*

*Jako dvě květiny barvy bílé  
když si je utrhnem, obě jsou milé.*

*Kam přijde Maria  
o lásku prosí  
a ve svých poselstvích*

*Je tolik krásných míst  
kde Marii ctíme,  
že je to Matka všech  
to přece víme.*

*Nám zbývá neváhat  
a žít pro Krista  
co k tomu potřeba  
Maria nachystá.*

*Bůh ve své moudrosti  
v určitém čase  
posílá Marii  
s poselstvím v hlase.*

*Miriam*

### **Úmysly apoštolátu modlitby na únor 2013**

#### **Úmysl všeobecný**

*Aby se rodinám přistěhovalců, zvláště matkám, dostávalo v jejich těžkostech podpory a doprovázení.*

#### **Úmysl misijní**

*Za národy, které prožívají válečné konflikty, aby se jim otevíraly cesty k vytváření pokojné budoucnosti.*

#### **Úmysl našich biskupů**

*Aby všichni, kdo přijali úkol hlasatelů evangelia, horlivě a věrně plnili své poslání.*

### **Povolání ke kněžství**

Milé sestry a bratři, jako každoročně se blíží doba rozhodování nejen pro ty, kteří končí studium na střední škole. Blíží se doba podávání přihlášek ke studiu bohosloví. Kněžství není zaměstnání. Je to odpověď na Boží pozvání ke službě.

Jako váš biskup vás prosím, abyste pomáhali podporovat povolání ke kněžství i k různým formám zasvěceného života. Prosím zvláště o modlitbu a příklad živé víry. Vás, mladí muži, kteří jste svobodní, máte nebo budete mít maturitní zkoušku a kteří se cítíte pozváni ke kněžství, bych rád informoval, že přihlášky ke studiu bohosloví pro školní rok 2013/2014 je možné podat na brněnské biskupství poštou nebo osobně do 31. března 2013.

Každý den se za vás a za vaše zodpovědné rozhodování modlím.

*Váš biskup Vojtěch*

## Světec měsíce:

### Kým byla Matka Vojtěcha Hasmandová?

21. ledna 2013 uplynulo 25 let od smrti Matky Vojtěchy Hasmandové a 25. března 2014 uplyne 100 let od jejího narození. Rozhodly jsme se pojmut tento rok, jako „Jubilejní rok Matky Vojtěchy“. Při této příležitosti jsme připravily putovní výstavu s názvem:

#### „MATKA VOJTĚCHA – SLUŽEBNICE BOŽÍ – STATEČNÝ SVĚDEK VÍRY.“

15 panelů výstavy zachycuje její život od r. 1914 do r. 1988 a přináší svědectví o tom, jak se z malého venkovského děvčátka stala velmi záhy milosrdná sestra sv. Karla Boromejského, která umírá v pověsti svatosti. Zcela vydaná ve službě svému společenství, otevřená působení Ducha svatého a s hlubokým církevním smýšlením vedla společenství k pokoncilní obnově. Byla oporou a posilou lidem, s nimiž se setkávala, spoluvězeňkyním a také mnoha kněžím.

Touto výstavou chceme v rámci celocírkevních a slovanských slavností, Roku víry a jubilea příchodu soluňských bratří na Velkou Moravu, připomenout i jubileum služebnice Boží Matky Vojtěchy Hasmandové. Výstava je naší poctou výjimečné ženě víry, jak jsme měly možnost ji poznávat a zakoušet vliv její osobnosti v období, kdy byla naší generální představenou.

Výstava byla v Brně u sv. Jakuba zahájena 20. ledna 2013 a potrvá zde až do 20. února 2013. 14. září 2013 uspořádáme konferenci o životě a působení Matky Vojtěchy Hasmandové v Brně na biskupském gymnáziu.

**Matka Vojtěcha Hasmandová** se narodila se 25. března 1914 v Huštěnovicích u Velehradu, na malé slovácké vesnici v rodině se sedmi dětmi. Dostala jméno Anto-

nie. Již v 6 letech jí zemřela matka. Boží volání k zasvěcenému životu zaslechla ve velmi mladém věku. Ve svých 13 letech vstoupila do řeholního společenství Milosrdných sester sv. Karla Boromejského ve Frýdlantě nad Ostravicí. Po období řeholní formace a studiu na učitelském ústavu v Praze působila jako učitelka v Třeboni, za války jako ošetřovatelka v nemocnici ve Slaném a po 2. světové válce čtyři roky v Brně Líšni ve škole. Po zrušení škol zastávala službu představené komunity v Prachaticích. Pro údajnou velezradu zakusila osm let komunistického žaláře jako politický vězeň. Nespravedlivý rozsudek přijala se statečností a s vědomím, že je v rukou Božích, a jako výraz poslušnosti. Během výkonu trestu se zasazovala za umožnění praxe náboženského života pro vězně. Toto náročné období života prožila statečně v postoji víry, kterou hájila před nespravedlivými komunistickými soudy, a vyznávala skutky lásky vůči spoluvězeňkyním, v dopisech příbuzným a spolusestrám. Po propuštění na amnestii žila ve Vidnavě u polských hranic ve velké komunitě sester (110). V roce 1969 se zde stala představenou. V této době už znala dokument *Perfectae caritatis*, přeložený a rozmnožený jako samizdat. Na generální kapitule ve Znojmě-Hradišti byla Boží Prozřetelností postavena do úřadu generální představené Kongregace Milosrdných sester sv. Karla Boromejského od roku 1970 až do své smrti 21. ledna 1988. Tato její služba generální představené byla zasazena do doby po ukončení 2. vatikánského koncilu a vrcholila v roce 150. výročí přítomnosti sester boromejek v České republice.

Biskup Vojtěch Cikrle dostal 8 let po její smrti dovolení z Vatikánu k otevření diecézního beatifikačního procesu. Stalo se

tak 26. listopadu 1996. Po ukončení práce v Brně se tato kauza přestěhovala do Říma na Kongregaci pro kauzy svatých, Nyní se připravuje další část procesu nad uzdravením na přímluvu služebnice Boží Matky Vojtěchy Hasmandové.

Matka Vojtěcha se v Brně osobně setkala s Matkou Terezou. Sdílely spolu své nadšení pro Pána a pro milosrdenství. Aby svoji zkušenost z tohoto setkání přiblížila sestrám, poslala do komunit Poselství Matky Terezy a slova homilie P. Jiřího Skoblíka, kterou měl při setkání věřících s Matkou Terezou 9. listopadu 1984 v kostele sv. Ignáce v Praze. Tato slova charakterizují samotnou Matku Vojtěchu:

„My máme dnes příležitost si naprosto prakticky dokázat pravdivost myšlenky svatého Pavla o duchovním Těle Kristově. Jeden jediný silný člověk, plný Ducha svatého a víry, jak to kdysi bylo řečeno o svatém Štěpánu v Duchu svatém, dokáže snadno a bez námahy elektrizovat velké množství ostatních článků, jak jsme tady dnes všichni shromáždění. Síla Boží z této ženy se do nás takřka hmatatelně přelévá. A my si uvědomujeme povinnou vděčnost Bohu, že nám do světa staví takové lidi znovu a znovu v každém století. Vždyť pro nás, jako pro všechny potomky, platí stále to hrozivé slovo: „**Běda světu, kdyby nebylo svatých.**“ Ale zase naopak, buď Bohu čest a sláva, že jsou. Že nám ukazují cestu, dávají odvahu, sílu a ukazují, jak by náš ubohý a nedokonalý život vlastně také měl vypadat. A tak nám napomáhají k tomu, abychom aspoň o malý krůček ze svých slabostí pokročili kupředu.“

*SM. Remigie Anna Češíková SCB, postulátorka (zkráceno, upraveno)*  
**BB**

### Program katechumenů v postní době 2013 ve farnosti u sv. Jakuba v Brně

<b>neděle 17. 2. 2013</b> 1. neděle postní	<b>10.30 hod.</b> katedrála Petrov	obřad Přijetí mezi čekatele křtu
<b>úterý 19. 2. 2013</b> úterý po 1. neděli postní	<b>19 hod.</b> kostel sv. Jakuba	obřad Předání Modlitby Páně
<b>sobota 23. 2. 2013</b> sobota po 1. neděli postní	<b>9–16 hod.</b> fara u sv. Jakuba	duchovní setkání pro katechumeny a biřmovance
<b>neděle 3. 3. 2013</b> 3. neděle postní	<b>19 hod.</b> kostel sv. Jakuba	1. skrutinium
<b>neděle 10. 3. 2013</b> 4. neděle postní	<b>9.30 hod.</b> kostel sv. Jakuba	2. skrutinium
<b>neděle 17. 3. 2013</b> 5. neděle postní	<b>11 hod.</b> kostel sv. Jakuba	3. skrutinium
<b>sobota 30. 3. 2013</b> Bílá sobota	<b>17 hod.</b> fara u sv. Jakuba	obřady Složení vyznání víry, Volba křesťanského jména, „Efeta“
<b>sobota 30. 3. 2013</b> Velikonoční vigilie	<b>20 hod.</b> kostel sv. Jakuba	křest, biřmování, přijetí eucharistie

Srdečně vás zvou na obřady, při kterých se budou postupně zařazovat do společenství církve. Prosím, pamatujeme na ně ve svých modlitbách.  
*Otec Václav Slouk*

### Dětský karneval

V sobotu 26. ledna si na jakubskou faru svolal hajný Robátko nejrůznější lesní i domáci drobotinu, od berušky a včelky, přes myšáka, kočky, psy až po dravé tygry, přizval i princezny, rytíře, fotbalisty, čaroděje, piráty, pro jistotu i hasiče a šerifa. Přidala se i hrůzostrašná lesní strašidla a kdoví-kdo ještě... Ti všichni pak společně prožili veselé odpoledne plné smíchu, hudby a tance, ochucené pravými karnevalovými dobrotami, pěknou tombolou a zpestřené důmyslnými hrami rodiny Klaunových.

Díky všem, kdo letošní karneval připravili, manželům Fialovým za skvělý hudební doprovod. Hlavně všem maskám i civilům, že se přišli podělit o dobrou náladu.

*J.L., farní hejkal*



## Rozhovor měsíce

**P**ro dnešní rozhovor jsem oslovila člověka, kterého snad všichni znáte a při tom neznáte – je to prodejce časopisu Nový prostor, který má jedno ze stanovišť u našeho kostela. Jeho usměvavá tvář k tomu přímo vybízí, protože časopis nabízí, ale nevnučuje a ještě k tomu vypadá docela spokojeně. Jak je to ale ve skutečnosti, to může být podnětem i pro naše zamyšlení!

### ■ *Josefe, odkud pocházíš, a jak ses dostal k této práci?*

Pocházím z Brna, je mi 26 let a mám 3 starší sestry. Poznal jsem řadu míst, ale nakonec jsem nejraději tady. O tom, jak jsem se dostal k prodeji, je dlouhá historie. Ve 13 letech jsem poznal holku a začali jsme spolu chodit. Ve 14 letech jsem poznal kamarády, kteří mě nabídli drogy – postupně všechny a já jsem si je zvykl užívat. V té době jsem měl velký konflikt na škole, právě kvůli cumlání s tou holkou během vyučování. Zbil jsem učitele – bránil jsem sebe i ji. Pak následoval pasták, protože ředitel uviděl vpichy.

### ■ *A co rodina?*

Naši jsou rozvedení a mamka byla na mně naštvaná, protože jsem ji sebral dost peněz, abych měl na drogy.

### ■ *Pustili Tě někdy?*

Ano, pustili mě na návštěvu, ale hned jsem se popral v šalině. Borec tam kopal do těhotné ženy a nikdo ji nebránil... všichni

dělali, že to nevidí. Tak jsem ho skolil, ale rozbil jsem s ním šalinu. Musel jsem se vrátit. Při soudu měl vinu on, všechno zaplatil. Ta holka však o dítě přišla. Ten den, kdy jsem se to dozvěděl, na mě nikdo nesměl promluvit. Moc mě to vzalo.

### ■ *A jak to pokračovalo?*

Špatně. Na drogách jsem byl hodně závislý a bylo mi jedno, jak je dostanu. Kradl jsem a byl jsem stíhaný. Často mě bývalo hodně zle. V 18 letech mě doktor řekl, že když nepřestanu, tak do 14 dnů zemřu. Řekl jsem si: „Když mám umřít, tak ať.“ Jel jsem do Prahy a profetoval třeba 5000 Kč denně.

### ■ *No, ale neumřel jsi, jak vidím! Jak to tedy bylo?*

V Praze mne na ulici oslovili bratři z Apoštolské církve. Byl tam v té době také jakýsi kazatel, který měl dar uzdravování a pořádal velké shromáždění. Nemohl jsem už vůbec chodit! Bratři mě naložili do auta a odvezli tam. Při promluvě kazatel vyzval ty, kteří chtějí být uzdravení a uvěřili Bohu, aby přišli dopředu. Nemohl jsem chodit, a tak jsem se doplazel po břichu. Bratři mě vzali a podrželi. Kazatel mě vyzval, ať se ze srdce modlím, prosím a modlil se nade mnou. Spadl jsem a nemohl se pohnout. Po pěti minutách jsem vyskočil a brečel štěstím dlouhou dobu! V 19 a půl letech mě pustili z ústavu. Dva roky jsem pobýval u Apoštolské církve. Byl

jsem taky půl roku v Praze zaměstnán u úklidové čtyry, ale okradli mě o poslední výplatu. Také jsem nějaký čas pobýval v Anglii – chtěl jsem se naučit anglicky a něco vydělat.

### ■ *Jak dlouho už jsi teď v Brně?*

Teď už druhý rok. Chtěl jsem být katolíkem. Chodím taky mezi narkomany do parku pod Petrov a říkám jim, ať se obrátí a přestanou! Díky společenství slovenské mládeže jsem byl katolicky pokřtěn – je to moje zázemí.

### ■ *Jaké máš plány do budoucna?*

Hlavně splatit všechny dluhy, abych mohl žít a třeba založit rodinu, být šťastný a sloužit Bohu a lidem! Rád se směju – bez lidí a bez Boha už nemohu být. Denně si čtu v Bibli – je to moje nejoblíbenější kniha! Rád bych také našel nějaké pevné zaměstnání, vyučil se a třeba bydlel někde jinde, než v ubytovně!

### ■ *Co bys vzkázal našim farníkům?*

Abyste rádi chodili za Bohem do kostela, aby to posílali dál, aby bylo více lásky a spravedlnosti... aby se usmívali!

Dovětek:

Za rozhovor jsem Josefovi poděkovala a uvědomila si tolik věcí, které беру samozřejmě – domov, práci, zdraví, kostel, víru...

Helena Můčková



# Z kalendáře: únor 2013

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
So	2. 2.	Svátek Uvedení Páně do chrámu	
So	2. 2.	Den zasvěceného života	
So	2. 2. 9.30	Oslava Dne zasvěceného života	katedrála
So	2. 2. 19.00	XII. Jakubský ples	Rubín
<b>Ne</b>	<b>3. 2.</b>	<b>4. neděle v mezidobí</b>	
Út	5. 2.	Památka sv. Agáty, panny a mučednice	
St	6. 2.	Památka sv. Pavla Mikiho a druhů, mučedníků	
Pá	8. 2.	Památka sv. Jeronýma Emilianiho	
Pá	8. 2.	Památka sv. Josefíny Bakhity, panny	
<b>Ne</b>	<b>10. 2.</b>	<b>5. neděle v mezidobí</b>	
Po	11. 2.	Památka Panny Marie Lurdské	
Po	11. 2.	Světový den nemocných	
<b>St</b>	<b>13. 2.</b>	<b>Popeleční středa – den přísného postu*</b>	
St	13. 2. 20–22	Nikodémova noc	kostel
Pá	15. 2. 18.15	Křížová cesta	kostel
<b>Ne</b>	<b>17. 2.</b>	<b>1. neděle postní</b>	
Ne	17. 2.	Sbírka Svatopetrský halěr	kostel
Ne	17. 2. 10.30	Obřad Přijetí katechumenů mezi čekatele křtu	katedrála
Út	19. 2. 18.15	Křížová cesta	kostel
Út	19. 2. 19.00	Obřad Předání modlitby Páně dospělým katechumenům	kostel
Čt	21. 2.	Připomínka sv. Petra Damianiho, biskupa a učitele církve	
Pá	22. 2.	Svátek Stolce sv. Petra, apoštola	
Pá	22. 2. 18.15	Křížová cesta	kostel
So	23. 2.	Připomínka sv. Polykarpa, biskupa a mučedníka	
So	23. 2. 9–16	Duchovní setkání pro katechumeny a biřmovance	fara
<b>Ne</b>	<b>24. 2.</b>	<b>2. neděle postní</b>	
Ne	24. 2. 20.00	Redakční rada Farního zpravodaje	fara
Út	26. 2. 18.15	Křížová cesta	kostel
Pá	1. 3. 18.15	Křížová cesta	kostel
<b>Ne</b>	<b>3. 3.</b>	<b>3. neděle postní</b>	
Ne	3. 3. 19.00	1. skrutinium katechumenů	kostel

\* Ve středu 13. 2. 2013 je Popeleční středa – den přísného postu, který v sobě zahrnuje půst újmy a půst od masitých pokrmů. Při postu újmy je dovoleno najíst se jen jednou za den dosyta. Půst újmy zavazuje katolíky od dovršeného 18. roku života do dovršeného 59. roku života. Nemoc, těžká tělesná práce nebo podobný vážný důvod od povinnosti újmy osvobozují. Půst zdrženlivosti od masitých pokrmů zavazuje katolíky od dovršeného 14. roku života. Na Popeleční středu není možné bez vážné příčiny zaměnit půst od masitých pokrmů za nějaký jiný projev pokání podle vlastní volby.

## Špetka humoru od jáhna Josefa:

Zdravotní sestra:

„Paní doktoro, v čekárně sedí nějaký pán s růží.“

Lékařka:

„Tak jej pošlete pryč, kytek už tady máme dost.“

„To nic není,“ utěšoval psychiatr pacientku.

„Vy jste stejně normální, jako já.“

Pacientka se rozplakala.

„Ty prášky na spaní máte na celý měsíc,“

vysvětluje starší ženě mladý lékárník.

„Copak myslíte, mladej, že vydržím celý měsíc spát?“



Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám  
za spolupráci.